
Sitzung des Ortsausschusses Menzelen 

Protokoll vom 08.03.2023                                                                                                     
 
Teilnehmer:  K. Rüttiger, W. Jakobs, S. Angenendt, U. Terfloth, B. Georg, C. van 

Bonn, S. Velvendick, T. Schelleckes 
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M. Kellings, M. Twardzik, K. Staymann, A. Vogt, Pfr. Ehrle                   
                                                                                                                                                          
 

1. Geistliches Wort  

Fasten 

Fasten bedeutete früher konsequenter Verzicht auf Nahrung. 

Im heutigen Überfluss gibt es immer mehr Möglichkeiten, sinnvoll zu fasten. 

Verzichten kann man auf Süßigkeiten, Alkohol, Nikotin, aufs Fernsehen. 

So viele Möglichkeiten, mich im Fasten zu üben….fast zu viele. 

Fasten kann auch bedeuten: 

Sich unterbrechen im alltäglichen Einerlei – eingespielte Gewohnheiten ablegen – 

Aussteigen aus dem „Das war schon immer so“ – alte Denkmuster überprüfen, ob sie noch 

taugen – frei werden – Neues einlassen in Herz und Hirn – das Unmögliche für möglich 

halten und dem Himmel die Türen öffnen. 

 

2. Ostern 2023 

Ein Osterpfarrbrief wird dieses Jahr nicht erstellt. Fastenpredigten finden aufgrund von 

Personalmangel dieses Jahr auch nicht statt. 

Die Osterliturgie: 

Gründonnerstag 17.00 Uhr Abendmahlfeier für Kinder und Familien in Menzelen 

Karfreitag  10.00 Uhr Kreuzwegandacht für Kinder und Familien in Menzelen 

Karsamstag  18.00 Uhr Osternacht für Kinder und Familien in Menzelen 

   (21.00 Uhr Osternachtsgottesdienst in Alpen und Büderich) 

Ostersonntag  kein Gottesdienst/Wortgottesfeier in Menzelen 

Ostermontag  („Emmaus-Weg“ in St. Peter Büderich und St. Ulrich Alpen 

   Beginn jeweils um 10.30 Uhr am jeweiligen Friedhof) 

 

3. Dorffest am 01.05.2023 

Das Dorffest am 01.05.2023 wird vom Tambourcorps vorbereitet und wird in einem 

ähnlichen Rahmen wie letztes Jahr im Kircheninnenhof stattfinden. Die einzelnen 

Vereine/Gruppen werden gerade vom Tambourcorps für die Unterstützung und Hilfe 

angesprochen. Unser Ortsausschuss soll wieder den Wertmarkenverkauf übernehmen. Die 

KAB bereitet ein Bastelangebot für Kinder vor. Die KFD organisiert die Cafeteria (hier wird 

noch Unterstützung nötig sein). 

Ende März wird es noch ein Treffen mit allen Vereinen zur genauen Absprache und 

Aufgabenverteilung geben. 

 

4. Rückblick Patronatsfest 

Das Patronatsfest war gut besucht. Auch das Frühstück wurde gut angenommen. Es gab 

viele positive Rückmeldungen. 

Nächstes Jahr fällt das Patronatsfest am 25.02.2024 wieder auf einen Sonntag und kann so 

wieder mit einer Wortgottesfeier und anschließendem Frühstück gefeiert werden. 

Zur Planung wird die Anzahl von 80 Personen weiter fest gehalten. Das Frühstück in 



Buffetform hat sich auch bewährt. Eventuell soll das Buffet beim nächsten Mal von beiden 

Seiten begehbar sein. 

 

5. Sonstiges 

• Planung einer Jugendmesse mit Pastor Weidisch, um die Firmung herum im Oktober 

• Sternwallfahrt findet am 07.05.2023 nach Ginderich statt. Zum genauen Ablauf gibt es noch 

keine Informationen. Sobald die Informationen vorliegen, werden wir per email darüber 

informieren. Alle 3 Jahre wird die Wallfahrt nach Kevelaer gemacht. 

• Weltgebetstag der Frauen wurde dieses Jahr leider gar nicht angenommen. Es wurde viel 

und schön vorbereitet, dieses Jahr in der katholischen Kirche (der Weltgebetstag findet 

immer abwechselnd im evangelischen Gemeindehaus und in unserer Kirche statt). Es stellt 

sich die Frage, wie damit weiter umgegangen wird. Diese Frage wird in der nächsten Runde 

der KFD aufgenommen und besprochen. Eventuell diesen Tag mit mehreren Gemeinden 

zusammen vorbereiten und durchführen. 

• Offenes Singen (hat im Advent 2022 mit Ute Terlinden stattgefunden) möchte Ute Terlinden 

gerne regelmäßig (1x/Quartal) bei uns in der Kirche anbieten. Diese Idee wurde sehr schnell 

von allen als sehr gut befunden. K. Rüttiger meldet dies an U. Terlinden zurück.  

 

 

Die nächsten Ortsausschuss-Sitzungen finden statt am 14.08., 27.09. und 04.12.2023 jeweils 

um 19.30 Uhr im Pfarrheim. 

 

 

 

 

 


